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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Название файла с электронным вариантом статьи должно состоять из фамилии автора и слова text (Ivanov_text.doc).
Объем статьи (включая текст, рисунки, таблицы, библиографический список) не должен превышать 30000 знаков с пробелами. Минимальный объем статьи – 12000 знаков с пробелами.
Текст должен быть представлен в редакторе MSWord. Формат листа – А4. Размеры полей – 2 см. Шрифт – только Times New Roman. Размер шрифта – кегль 14. Выравнивание по ширине, интервал – одинарный. Абзацный отступ – 1,25 см, задается автоматически. Между абзацами пробелы исключаются. Страницы не нумеруются. Основной текст должен быть написан на русском языке.  
Допускаются выделения курсивом и полужирным шрифтом, а также вставка в текст специальных символов (с использованием шрифтов Symbol). В тексте следует четко различать О (букву) и 0 (ноль); 1 (арабскую цифру), I (римскую цифру) и l (латинскую букву); а также дефис (-) и тире (–). Обозначение веков следует писать римскими цифрами (XIX в.). Рекомендуемые кавычки – «…», при выделениях внутри цитат следует использовать другой тип кавычек, например: «“…”». Не допускаются автоматические переносы слов.
В тексте желательно использовать общепринятые сокращения слов, в том числе географических терминов. 
В верхнем левом углу первого листа должен быть указан УДК. 
Название статьи печатается прописными буквами полужирным шрифтом. 
Иллюстрации (рисунки, диаграммы, графики, фотографии) должны быть пригодны для непосредственного воспроизведения, их объем не должен превышать 1/4 объема статьи. Подписи к рисункам, а также цифровые и буквенные надписи в рисунке набираются шрифтом с размером кегля – 12. Рисунки должны быть размещены в тексте статьи в виде внедренных объектов. Графические материалы оформляются в черно-белой гамме. Фотографии должны быть представлены хорошо читаемые в черно-белом или цветном варианте.
Таблицы набираются шрифтом с размером кегля – 12. Количество таблиц не более 1-2.  
Формулы выполняются в редакторе формул Microsoft Word Equation, версия 3.0 и ниже.
Библиографический список формируется в алфавитном порядке и не более 15 опубликованных работ, в соответствии с ГОСТом Р 7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». При составлении списка библиографических ссылок на латинице («References») русскоязычные источники необходимо транслитерировать, а иностранные источники привести в соответствие требованиям транслитерации. Для получения транслитерированного списка литературы необходимо воспользоваться программой транслитерации русского текста в латиницу на сайте http://translit.ru. Нумерация источников из библиографического списка и References должны совпадать.
Библиографические ссылки оформляются в едином формате. Номер источника указывается в квадратных скобках: [1] – на одну работу; [3, 5, 7-10] – на несколько работ.
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